



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

· New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第 6 期

2013 年 11 月 1 日

· 小语世界

《木屋野营》

■ 陶凯文

在暑假的最后的一个星期日上午,我们全家和朋友们开车奔向 Delaware 州的海滩,然后准备在离海边不远的森林里的小木屋野营。一起去的朋友有 Aaron 和 Eric。Aaron 是个笑嘻嘻的幽默的男孩。Eric 是个高大、沉默又聪明的高中生。一路上,我跟朋友们说说笑笑,不知不觉地开了两个半小时来到了 Rehoboth 海滩。

海滩上人很多,到处都是五颜六色的太阳伞和尖叫着跑来跑去的小孩子们,大人在晒太阳,念书,或者聊天。安顿好太阳伞后,我们大家肚子都咕咕叫了。我们吃起来从家里带来的烧饼、卤牛肉、卤蛋、水果,和各种各样的饮料。吃饱后,我和好朋友迫不及待地冲进水里,打打闹闹,有时一个巨浪扑上来把我们甩到水里,被浪推到岸边。但是高个子的 Eric,却在海浪中一动不动,令我很羡慕。

离开海滩后,我们开车到了小木屋的宿营地。那是一片树林,树林边有一个大湖,湖水很清,湖边有人在钓鱼。森林的另一边是一片玉米地。森林里有四栋小木屋,这就是我们的野营基地。木屋前,还有野餐用的木头桌椅。木屋里面有厨房、卫生间、餐厅和卧室,里面有大的双人床和上下床,干净舒服,我们很喜欢。我们把行李拿到房间后,在木屋前,点了篝火。大人们已经准备好了美味的正宗四川火锅。火锅里有牛肉、午餐肉、豆腐、蘑菇、鱼虾、菜叶和其它好吃的菜。晚饭后,我们在火上烤了 marshmallow,特别好吃。大人们在聊天喝酒,我和朋友们下棋念书,等我们玩累了,就回木屋睡觉。

第二天,早饭后,天气晴朗,我们决定去森林边的湖上划船。湖上静悄悄,水面很平静,只有我们三只脚踏船。每只船可以坐四个人,但只有两个人能划。船在湖面上慢慢飘动,感觉很凉爽。我们进行了划船比赛。我和妈妈、Aaron、Eric 在一个船上,我们速度很快,远远超过了其它两条船。

划船后,我和爸爸、Aaron 还有 Eric,去木屋后面的湖边钓鱼。在我爸爸的辅导下,我们钓了很多小鱼,我们还钓上了几只小乌龟,之后,把乌龟放回湖里。我们在安静的湖边说说笑笑地钓鱼,很有趣地过了一个愉快的下午。钓完,我们把我们钓上的鱼送给爷爷奶奶们清理。晚饭时,火锅里加上了新鲜的鱼,大家更加愉快,我们的气氛也更加热烈。我和 Aaron 及 Eric 在火前烤 marshmallow,说话开玩笑。大人还在我们的火上烤了玉米和红薯。玉米和红薯烤完了又甜又香。

第三天,早饭后,大家开始整理行李,收拾房间,我们很快就和木屋告别了,心里很舍不得。大家决定再回到海边去玩。海边的人少了,除了游泳玩水,我们还用沙子搭了宝塔,但有时被海浪冲走了。太阳快下山的时候,我们开车离开了海滩,我知道暑假已经结束了,马上就要开学了。木屋野营给我留下了美好的回忆。我希望明年夏天再来木屋海滩度假。

《我的 "小" 书房》

■ 每安迪

如果你走进我们家的大门向右转,你就会看到一个长方形的房子。那里就是我的 "小" 书房。你一看肯定就会问我为什么叫它 "小" 书房。这是因为我的书房本来挺大的,长约八米宽约五米,但是里面摆着很多东西,所以就显得有点小了。

我的 "小" 书房里面摆放着很多东西。最左边放着我的钢琴,计算机桌和三个特别大的书架。房子的正中间,有一块美丽的花地毯。在右边,有两个大皮沙发和我的一些玩具。你说东西多不多!对了,我还忘了讲墙上挂的各种各样的东西,包括三国演义的开头词,我的许多奖状奖章们,还有我好几个大大小小的照片呢。其中一幅有我九个做鬼脸的样子是爸爸亲手制作的,也是我们全家最喜欢的照片。

在我的 "小" 书房里,我最喜欢在里面做的是学新知识。你知道不知道每天除了睡房,我在我的书房里花最多时间了。我每天回来去的第一个地方就是我的 "小" 书房。我现在就在里面!我在里面读书,上计算机,弹钢琴,拉小提琴,玩游戏。我最喜欢和哥哥姐姐在书房里玩一个叫做 "Twister" 的游戏。

我最喜欢我的 "小" 书房,一个属于我的充满欢乐的小天地。

《走丢的小男孩》

■ 张露茜

今年夏天,我们全家去了新泽西的野树林海滩度假。那天四点,

· 小语世界

我们到了目的地。先去旅馆换好衣服以后,我们高高兴兴地向海边走去。

走到海边,我们站在暖暖的沙滩上看太阳照在海面上的景色。这时,一个胖乎乎、满脸泪水的小男孩冲着我们跑过来。他跑着跑着又转身向另外一个方向跑去。我们不知道怎么回事,继续在那里看景色。

过了一段时间,那个小男孩又跑过来了。他一直在我们面前跑来跑去,像走丢了一样。妈妈走过去问他有没有事。

小男孩一边哭一边问:“你看见我的、我的妈妈了吗?”

“你能告诉我你的妈妈是什么样子吗?”妈妈问他。

小男孩哭着断断续续地说:“我的妈妈穿、穿着绿色、绿色的上衣。”妈妈看了看周围,没有看到穿绿衣服的人。

“这里好像没有穿绿衣服的人。”妈妈还没有说完,小男孩又慌张地跑走了。

不一会儿,小男孩转了一大圈后又回来了。这时,爸爸走了过去跟他说:“不要着急,我们帮你找。你是从哪个方向来的?”他举起手指着他跑过来的方向。

我们一家人跟着小男孩,一边走一边安慰他,走了差不多五分钟,终于看到一个穿绿衣服的人从前面一边哭一边跑过来。

爸爸问那个小男孩:“那是你的妈妈吗?”

小男孩摇摇头回答说:“不是。”但是他马上就看清楚了那正是他的妈妈,他立刻向前跑过去了。他们哭着紧紧地拥抱在一起。小男孩的妈妈扭过头来一遍又一遍地感谢我们,我们离开了他们去接着享受这剩下的时间。

《我的百慕大》

■ 曹曦蕾

今年夏天暑假的时候,赶在开学之前,和我的邻居一块去了百慕大。

我们一大早就开车赶到了 Maryland,我们要去乘邮轮,我们会在船上玩 7 天。第三天到第四天,游轮计划停在百慕大。

下船的时候,我们先逛了街,我们才去海边玩。百慕大的沙滩有小粉红色的颗粒,但是大部分还是黄褐色的,沙里面也没有刺脚的贝壳。

一进水,我觉的海浪冲起很舒服很暖和,水也很清,像是透明的一样,还看得见海里五颜六色的鱼。百慕大的海是浅蓝色的,颜色好好看呀!一点都不像我看见过的大西洋,很黑很浑。过去了百慕大,明年的夏天我会不会想去大西洋海边冲浪了。我不喜欢的地方是日晒很强烈,晒得我很疼,我全脸都是伤,百慕大的太阳真是太晒了!

海边的几个小时,我都在海里面玩水玩沙。

第四天,我们又去看百慕大的水晶洞。我和妈妈照了很多照片。洞看完了,我还买了一个蓝色的石头,这石头是用洞里面的材料做的。

第五天,船就要开始回 Maryland 了。我在船上又买了一个玻璃的海豚和公鸡,因为是可以当乘邮轮的纪念品。

我希望明年还去乘邮轮,去很多好玩的地方。

《黄山》

■ Patrick Li

两年前我们一家人回中国。我们去了黄山。从上海开车五个小时就到了。山上真美;我们看到了许多松树,云海和奇石。

我的爷爷以前是黄山的管理者。因为他跟我们到山上,服务员就让我们先坐上缆车。缆车慢慢地被拉上去。看下去全部都是树,一个我们看到的奇石是猪八戒吃西瓜。黄山有太多美丽的地方了,我拍也来不及。爷爷给我们介绍了每个石头的特色。中国有很多好玩的地方,可是我最喜欢的是黄山。

早上我们起来很早去看日出。虽然是夏天,山上的早上还是很冷。我们要穿冬天的滑雪衫才出去。才四点钟太阳就升起来了。平常我们都是去海边看日出;太阳从大海平面上升起来。在黄山上有很多云。他们变化莫测,形成漂亮的云海。

黄山的松树也很有名。一棵最有名的松树叫迎客松,像一个人站在门口欢迎你进来。你下山的时候可能看到送客松。还有很多其他的松树,都有自己的特色。

《去中国旅行》

■ 汪晗建

2012 年春天,我们全家去了中国。我们做了很多开心的事情。我们见了很多亲戚,玩了很多地方,还爬了长城。

我最喜欢的是爬长城。虽然很累,但是很锻炼人。从下面往上看,长城像一条弯弯曲曲的蛇。从上面往下看,有很多的山和人。

华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
 华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_XYSI@yahoo.com
 稿件提供:华夏中文学校大费城分校

总校公告

最近美国华人社区针对 ABC 电视节目 Jimmy Kimmel Kid's Table 进行了多种抗议活动,华夏中文学校的许多家长也在积极参与。我们反对一切带有种族仇恨色彩的语言和行为,它们违背了美国乃至世界范围内公认的社会和人权准则。作为华人社区的一员,我们希望家长们密切关注这一事件,并根据自己的判断和行为原则采取必要行动。

据我们所知,目前已经有人在白宫的请愿网站上发动了请愿签名。网址为: <http://tinyurl.com/pfo4h2d>

请愿的标题为: WE PETITION THE OBAMA ADMINISTRATION TO: Investigate Jimmy Kimmel Kid's Table Government Shutdown Show on ABC Network

另外要特别提醒大家:今年的美国 "选举日" 是 11 月 5 日(星期二),我们敦促所有华夏家庭积极参加选举,关心候选人对政治、社会、经济等方面问题的观点和立场,庄严地投出神圣的一票。我们只有充分行使作为公民的民主权利,才能保障我们自己和后代的切身利益,维护我们今后在美国生存和发展的空间。

教学交流
《也谈课堂中的游戏》

■ 余苑青

在去年华夏中文学校的教师年会上,黄敏老师介绍了她如何在教学中应用游戏激发孩子们学习的兴趣。黄老师用字词做成牌,参照 "go fishing" 的规则让游戏者找词组配对帮助学生们学习字词,让我很受启发。我也在课堂上试着让孩子们玩一些他们比较熟悉的游戏来调动他们学习的积极性。以下我想跟大家分享三个孩子们比较喜欢的游戏。

第一个游戏是 Memory Game。我用一组生字和相应的图片做成一套卡片。游戏开始时,每张卡片翻盖住。每位游戏者轮流翻开两张卡片,如果这两张卡片配成一对,这一对卡片就归他所有。如果不配对,再把片翻盖过去。轮到下一位翻卡片。游戏直至卡片被拿光为止。谁拿到最多张卡片谁就是最后的胜者。对于四到六岁的孩子们,一套卡片十几张难度比较适宜。当我们学习春夏秋冬四个字时,我用每个字两张卡片和对应两张图片做成十六张一套的卡片,孩子们玩儿得很开心。

第二个游戏是 Charade。这个游戏要两个以上游戏者为一组。其中一人根据所看字词做出相应的动作,同组的其他人根据他的动作猜出他所看的字词。可以把一组分成几组,哪一组猜对的多,哪一组

我觉得学中文很实用,也很有趣。下面让我来告诉你我为什么这么说呢?

首先,我认为学中文很实用。三年前,我回了一趟中国,可是那时我的中文水平很差,什么都看不懂,自己什么都不能做,处处需要别人来帮忙。比如,在餐馆,我要靠我的亲戚帮我点菜;在商场,需要亲戚帮我问价钱,和讨价还价等等。今年暑假,我们全家又要回中国了,我觉得我的中文比三年前进步多了,而且我也长大了,不能再像三年以前那样,事事都要亲属帮忙了。这次我要在中国住一个月,有机会到处多逛逛,我要利用这次机会,试着把每个路标,广告牌等都读读懂。这就是为什么,我说学中文很实用。

我也觉得,学中文很有趣。我认为,中文比英文更有趣,因为英文太简单了。英文只有 26 个字母,写作的时候,只能使用 26 个字母换来换去。而中文就不同了,中文有偏旁,可以组成上千个字。而且,中文还有同声字、多音字、象形字等等。你觉得哪一种语言,更有趣呢?

综上所述,我觉得学中文既实用,又有趣。

《我学习中文的感想》

■ 杨安琪

我觉得学习中文会对我将来会有帮助。比如,我回中国的时候,我在中文学校学到的中文就可以派上用场了。我在中国的亲戚大多只会说中文,我可以把我学到的中文跟我的家人打电话和书信交流。还有,我在中国各个地方游玩和参观的时候,就可以看懂很多路牌和广告牌了,不至于乱逛或迷失方向了。

例如,上次我回中国探亲的时候,我可以跟家里的亲人聊天。我告诉他们我在美国生活和学习中发生的许多有趣的人和事。他们告诉我很多中国有趣的新闻,以及近几年国内的发展和变化。我们的沟通很顺畅,因为我努力在中文

学校学习中文,中文水平达到了能和中国本地人交流的水平,我感到非常有成就感。

还有,我回国的时候,非常喜欢逛商店。商店的招牌和商品名称都是中文的,我已经能认识很多了。我能看懂商品的名称和价格,我还学会了跟售货员讨价还价呢。我还可以认识很多路的名称和路牌,不至于走丢了。所以,学中文给我提供了很多很多生活上的方便。我越来越爱学中文了。每次回国,我都利用那里的中文环境,多说多练,多练习,所以我的中文学习都会有很大的长进。我期待着下一次回国探亲的时候。

最后,我相信,学习中文会给我带来更大的乐趣和帮助。

《北极光》

■ 李凯杰

2011 年,我们全家去了阿拉斯加。在阿拉斯加 Denali National Park, 我们看到了北极光。北极光非常漂亮,可惜我们没照好相片,因为外面太黑了,也没有另外的亮光。

北极光很美丽。它像有各种颜色的波浪似的,蓝色、绿色、黄色,还有红色。它又像很多彩带在天空起舞,不停地飘动。真是像活的一样! 北极光又像是魔术师在玩魔术,它在天空呆了半个多小时。

你只能在地球最北的地方看到北极光。它只在半夜到凌晨两点钟出来。要是半夜前起来,就不能看到它,因为在北半球很晚才天黑。我觉得那么晚起来还是很值得的。

北极光不是每天都出来的。要是云太多,它就不会出来。我们在阿拉斯加的 Denali National Park 呆了三天,只看到一次北极光。

我觉得我们很幸运能看到北极光,因为这是个可遇不可求的机会。我希望我能再去一次阿拉斯加,可以再看到一次北极光。